

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение

«Детский сад № 212»

(МБДОУ «Детский сад №212»)

Консультационный материал для родителей
«Общение без конфликтов: мастерская конфликтологии»

Подготовила:Горошникова Е.С.

г.Барнаул

Цель: повышение психолого-педагогической компетентности родителей, поиске и обозначении психологических ресурсов, которыми они могут воспользоваться в процессе взаимодействия с детьми для предупреждения и разрешения конфликтных ситуаций.

Иногда дети, играя вместе, ссорятся, отнимают друг у друга игрушки, даже дерутся. Порой родители и сами провоцируют конфликты между детьми. Отправляя ребёнка в детский сад, наставляют его: «Если тебя будут обижать, дай сдачи!».

Ребёнок, желая угодить родителям, раздаёт тумаки направо и налево, не понимая того, что другой ребёнок совершенно случайно его задел. А драчун, даже не желая слушать извинения, бьёт товарища.

Научите ребёнка уважать чувства и желания другого человека. Конечно, двухлетнему малышу объяснить все это очень сложно. Лучше всего самим относится к людям так, как вы бы хотели, чтобы они относились к вам. Меньше нравоучений и наказаний, а больше доброго отношения к людям. Вашу доброжелательность ребёнка воспримет сердцем и будет поступать так же, как и вы. И тогда вас не придётся учить его давать сдачу обидчику. Дети во всем подражают своим родителям. По поведению ребёнка можно судить о микроклимате в семье. Там, где царят любовь и взаимоуважение, меньше погрешностей в воспитании. Дети из таких семей добрые, ласковые, легко идут на контакт со сверстниками и взрослым.

В той семье, где нет любви, уважения к взрослым и детям, вырастают агрессивные, озлобленные дети, резко отличающиеся своим поведением от сверстников. Ребёнок из такой семьи не уравновешен, готов в любую минуту к агрессии по отношению к детям и взрослым. Он жаждет любви и понимания, но к сожалению, не всегда может поверить, что существуют иные отношения между

людьми, чем те, к которым он привык в своей семье. Со временем такой ребёнок понимает, что необязательно идти к намеченной цели, расталкивая ближних, раздавая затрецины направо и налево. Только добрые отношения детей и взрослых помогают растопить льдинку в его сердце. Иногда на это уходит несколько лет.

Для того, чтобы дети научились самостоятельно находить выход из конфликтной ситуации, родителям необходимо сказать о своих ожиданиях. Вложить в свои слова подсказку, как детям нужно действовать. Выразить уверенность, что дети способны решить проблему и при этом учесть правило и собственные интересы. Скажите: «Я жду, что дети найдут другой способ договориться, не драку», «Я забираю предмет из-за которого возник конфликт и он будет лежать у меня, пока вы не придумаете, как сделать так, чтобы не ссориться из-за того, кому он сейчас достанется». Также родителям можно пофантазировать вместе с детьми и придумать сказку, героями которой становятся зверюшки, в точности, повторяющие неправильные действия детей. Дети с удовольствием будут включаться в игру и давать дельные советы зверюшкам. Проигрывание конфликтных ситуаций при помощи сказки, учит детей понимать взаимоотношения между людьми.

Конфликт будет разрешён!

Источники: <https://www.prodlenka.org/metodicheskie-razrabortki/504107-programma-iskusstvo-obschatsja-bez-konflikta>
<https://www.maam.ru/detskijsad/konsultacija-dlya-roditelei-obschenie-bez-konfliktov.html>
<https://www.maam.ru/obrazovanie/konflikt>